



Фондация
за реформа в местно самоуправление
www.flgr.bg



кн. 31/2003



С финансовата подкрепа на
OPEN SOCIETY INSTITUTE



USAID



ЦЕРЕМОНИЯ ЗА ГОДИШНАТА НАГРАДА

„ОБЩИНА НОВАТОР 2003“

НА ФРМС

ФРМС за втора поредна година ще връчи своята национална награда за новаторство в местното самоуправление. Ще бъдат отличени общините, чиито служители и местни нестопански организации са изпратили за разпространение чрез ФРМС най-голям брой **иновационни практики** в периода от 1 октомври 2002 г. до 31 август 2003 г.

Вече 6-та година ФРМС последователно насърчава, събира, публикува и широко споделя в печатен и електронен вид новаторски практики, които стимулират находчивостта и обмяната на опит в българското местно самоуправление чрез своя уникален за страната и Европа проект „Иновационни практики в България“, подкрепян от Институт Отворено общество - Будапеща и Американската агенция за международно развитие.

Иновационната практика:

- илюстрира как общината/организацията е решила актуален проблем от обществено значение по нетрадиционен, но успешен начин;
- е довела до по-добра ефективност, улеснен достъп до информация, спестени ресурси и време или постигане на основна цел на общината/организацията;
- може да бъде приложена от други общини/организации в България, без да изисква скъпо финансиране или уникални обстоятелства и технически умения.

И тази година ФРМС ще присъди **първо, второ и трето място** чрез проведения национален конкурс за наградата. Ще бъде определен **почетен списък от 10 общини** със значителен принос от практики. Общината победител ще получи **уникалната статуетка „Община новатор“, почетен диплом и специален подарък от два самолетни билета за европейска дестинация за участие на свои представители** - един общински служител и един представител на местна нестопанска организация - в международни прояви, насърчаващи новаторството. Билетите са осигурени с любезното съдействие на агенция Carlson Wagonlit Travel.

ФРМС ще проведе церемонията в сряда, 10 септември 2003 г., в гр. София.

Като гости са поканени да присъстват представители на Американска агенция за международно развитие, Делегация на Европейската комисия в България, Швейцарска агенция за развитие и сътрудничество, DFID, Програма на ООН за развитие, Световна банка, Британски съвет, GTZ, Обединени холандски фондации, Европейска банка за възстановяване и развитие, Фондация „Отворено общество“, Българска международна стопанска асоциация, Посолство на САЩ, Посолство на Конфедерация Швейцария, Британско посолство, Посолство на Израел, Посолство на Швеция, Посолство на Кралство Холандия, Посолство на Япония, Посолство на Кралство Норвегия, Посолство на Кралство Дания, Посолство на Франция, Посолство на Австрия, Посолство на Германия, Посолство на Република Гърция, Президентство на Р България, Министерство на регионалното развитие и благоустройството, Министър на държавната администрация, Парламентарна комисията по местно самоуправление, регионална политика и благоустройство, регионални асоциации на общини, областни администрации, общини и нестопански организации от цялата страна.



Община град Добрич



Публично обсъждане на бюджет '2003

Иновационна практика

Категория

Общински услуги за гражданите
Гражданско участие

Предистория

Резюме

Публичното обсъждане на бюджета е иницирано за първи път от Община град Добрич през 1998 г. Слабият интерес на гражданите, който се наблюдава в самото начало, не демотивира общинските финансови експерти, а ги стимулира за търсене на нови форми за активизиране на гражданското участие.

През следващите години, благодарение на ефективното сътрудничество между НСО и местна власт, се наблюдава

повишено участие на гражданите, но все още ниска активност при обсъжданията. Това налага преосмисляне и преразглеждане на общественото представяне на бюджета, съобразено с изискванията и очакванията на гражданите. Натрупаните уроци и добри практики бяха в основата на проекта на Дружество за разпространение на знания, което в партньорство с Община град Добрич реализира Публично обсъждане на бюджет '2003 г. с финансовата помощ на ФРМС.

Новаторският подход за представяне на бюджета в рамките на публичното обсъждане през 2003 г. включва презентация на бюджета, изработена от добрички финансови експерти, и филм със заглавие „Бюджетът на гражданите на Добрич“. Предложенията на гражданите и НСО се разглеждат на заседание на ОБС, а тези, които се отнасят до промяна на нормативната уредба, се представят пред НСОРБ.

Практика

За пета поредна година, благодарение на ефективното сътрудничество между Община Добрич и реално работещите неправителствени и младежки организации, се провежда публично обсъждане на проект-бюджет '2003.

Екип от бюджетни експерти разработва презентация с атрактивно представяне на цифрите в бюджета, а медийни специалисти подготвят филм със заглавие „Бюджетът на гражданите на Добрич“. Медийният продукт е представен по време на дискусиите и в местните кабелни телевизии. Филмът на разбираем език отбелязва как и по какъв начин се изразходват парите на данъкоплатците, какви са съществуващите проблеми, свързани с лимитирания бюджет, както и основните дейности и основните целеви разходи на общината за 2003 г. Демонстрират се както положителните страни при изразходване на бюджетните средства, така и ограниченията, които водят до забавяне или невъзможност за решение по значими проблеми.

Атрактивната и разбираема презентация и филмът стимулират повишена гражданска активност. Ангажираността на гражданите по бюджета на общината стимулира общинските специалисти да продължат работата по

публично обсъждане и контрол на бюджета.

През 2003 г. общественото обсъждане преминава през следните етапи на представяне и обсъждане:

= > Пред младежки организации:

Освен традиционното представяне пред сдружението „Младежки градски съвет“, с което Общината партнира успешно вече няколко години, в обсъждането участват младежи от Техникума по икономика, СОУ „Петко Рачев Славейков“, студенти от МК „Албена“. Техни представители се включиха в заседанията на Постоянните Комисии към ОБС.

= > Пред НПО:

На среща с представители на действащи неправителствени организации, клубове и сдружения - Клуб „Социално развитие“, Сдружение „Гражданска активност“, „Сдружение на инвалидите“, Интелектуално общество МЕНСА, Фондация „Дарованията на Добрич“, гражданите се запознават детайлно с приоритетите при формиране на общинския бюджет и с проблемите, свързани с ограниченията, налагани от Министерството на финансите.

= > В електронните медии:

В ТВ ефира и в местните радиа са излъчват разяснителни рубрики със специалисти от Общината и Дружество за разпространение на знания за широко популя-

ризиране на приоритетите при формиране на общинския бюджет.

Поставени са въпроси и са направени редица предложения, сред които:

- Засилен контрол върху стопанисването и отдаването под наем на общинската собственост;
- Контрол на фирмите за почистването на града;
- По-голяма информираност за развитие на икономиката - подготвяне и представяне на икономическия профил на град Добрич;
- Газификация - проблеми и перспективи;
- Рехабилитация на уличната мрежа (създаване на комисия за определяне на приоритетните улици с участие на общински съветници);
- Езерото в Градски парк - възможности за възстановяване;
- Нов подход при разпределение на горива по детски заведения;
- Решаване на проблема с бездомните кучета;
- Контрол на разходите за строително-монтажни дейности относно количество и качество на вложените материали;
- Реформата в здравеопазването и неуредени въпроси относно изплащането на транспортните разходи на хората с увреждания; и др.

За повече информация се обръщайте към

Община град Добрич
Добрич 9300
ул. „България“ 12
тел.: (058) 601 203
факс: (058) 600 166
dobrich@dobrich.org
www.dobrich.org

Резултати

Предложенията на гражданите и техните организации са разгледани на заседание на Общински съвет - град Добрич, а тези, отнасящи се до промяна на нормативната уредба, са представени пред НСОРБ.

Ето и някои конкретни стъпки, които произтичат от публичното обсъждане:

- Създадена е комисия от експерти и общински съветници, която предлага на заседание на Общински съвет поименен списък от приоритетни улици при рехабилитация на уличната мрежа;
- По предложение на гражданите сред приоритетните задачи на кметския

екип за 2003 г. са ремонт и реконструкция на уличното осветление, рехабилитация на уличната мрежа, усъвършенстване и прилагане на различни форми на превантивен и текущ контрол върху финансовата дейност;

- Всеки понеделник на редовната кметска оперативка, финансовият зам. кмет представя информация относно усъвършенстване и прилагане на различни форми на превантивен и финансов контрол върху финансовата дейност на бюджетните звена за законосъобразното рационално разходване на бюджетни средства;
- По предложение на ученици от Техникума по икономика ще се създаде комисия към Общинския съвет, която ще включва ученици на възраст от 16 до 18 г.;
- В процес е подготвянето на представяне на икономическия профил на общината.





Община град Добрич

Годишно планиране на Общинска администрация

Иновационна практика

Категория



Управленски практики

Предистория

Резюме

Всяка организация среща трудности, породени от промените във външната среда или от самата нея. В решаването на проблемите и предварителната подготовка за справяне с промените най-силният съюзник на институцията са собствените ѝ ресурси - човешки, материални, технически и др. Планът за развитие е онази съвкупност от области, правила и действия, които указват как организацията използва собствените си ресурси за решаване на големите и жизненоважни проблеми.

Стратегическото планиране е метод, чрез който се съставя план за реализиране на стратегията за развитие. Всяка общинска дейност може да бъде развита във „фирмена“ политика - иновационна, инвестиционна, финансова, ценова, по персонала и т.н. Утвърждаването на общината като местна власт, отговорна и ангажирана с проблемите на жителите на своята територия, предполага ясен план за действие и сътрудничество с местни, регионални и национални институции и групи на местната общност.

Необходимостта от визия за бъдещето, както и набелязване на конкретни цели, задачи и заинтересовани страни за постигане на целите са в основата на стартирания през януари 1999 г. цикъл на ежегодното планиране на работата на Общинска администрация - град Добрич. Процесът на планиране гарантира приемственост и последователност в действията на общинските служители и предпазва от хаотичност и импулсивност във вземането на решения на различните нива.

Практика

От началото на 2000 г. ръководителите на структурни звена в Община град Добрич започват работа по ежегодното планиране на своята дейност. Планирането е двустранен процес, при който се планира „отдолу - нагоре“ и „отгоре - надолу“. Планове се разработват с оглед на финансовото състояние на общината за годината, изискванията на нови нормативни документи, новопоявили се възможности и натрупан опит.

Ежегодните планове на общинските служители се правят на базата на формуляр, приет през 2000 г., който позволява логично проследяване на визията на съответната структурна единица, основните цели в средно- и краткосрочен план и задачи, необходимите човешки, материални и финансови ресурси, необходимо взаимодействие с Общински съвет, регионални и национални институции, граждански организации, медии и др.

Процесът на планиране започва с ясна визия за бъдещето и мисията на съответното структурно звено. Заместник кметовете и кметът определят своите приоритети за работа през годината, свързани с философията на управление на Общината, с приетите програми, планове и стратегии, с бюджета за текущата година, както и с изискванията за работа на местната власт. Сектори, отдели и дирекции планират своята дейност на базата на тези приоритети и ги развиват в план за действие.

Формулярът за планиране включва следните основни теми:

- Визия и функция на всеки сектор, отдел, дирекция; виждания за развитие;
- Основни цели за периода 2000 - 2003 г. и основни цели за текущата година;
- Основни задачи за постигане на целите за текущата година, разпределени в следните категории: задачи, които се решават с усилията само на един сектор, отдел; между-секторни задачи; задачи по подобряване на работата с гражданите, и НСО; задачи по привличане на инвестиции; задачи за общинските фирми.
- План за действие на съответната административна единица с посочени срокове за действие, отговорник и изпълнители, източник на средства, потенциални партньори;
- Ресурсно осигуряване;
- Приходи и разходи на съответния сектор, отдел, дирекция;
- Проекти по привличане на средства;
- Използване на компютърната мрежа на общината; необходимост от въвеждане на нови програмни продукти; общи компютърни услуги;
- Бази данни в общинската интранет и взаимодействие;
- Интернет-страница на общината;
- Работа със специфични групи: малдежи; малцинства; инвалиди; пенсионери; самотни майки; социално слаби граждани;
- Партньорство и взаимодействие: с общински фирми; местни, регионални, национални и международни НПО; обществени

съвети; министерства, национални институции; Областен управител; общини побратими;

- Работа с ОБС - проблеми за внасяне, срок и ефект;
- Подобряване работата с гражданите - обслужване, жалби, ускоряване на процедурите;
- Център за услуги и информация - технология на работа, услуги, необходим персонал;
- Работа с медиите на местно, регионално и национално ниво;
- Управление на човешките ресурси - длъжностни характеристики, необходимост от обучение и преквалификация, атестация, подобряване организацията на работа.

Ежегодното планиране започва през януари и върви паралелно с подготовката на бюджета за текущата година. Това дава възможност необходимите финансови ресурси за изпълнение на задачите да бъдат оценени и заложи в общинския бюджет.

Планирането не е еднократен акт и плановете не остават само в мрежата на общината. Всяка година планираните дейности се отчитат двукратно - през юли и през декември.

Формулярите за планиране, както и ежегодните планове и последващи отчети, се намират в компютърната мрежа на общината и във всеки един момент всеки общински служител знае какво предстои и какво не е изпълнено. От 2002 г. всички планове и отчети са организирани в база данни със съответни права на достъп, което дава възможност за мониторинг, контрол и ефективно ръководство на общинската дейност.

За повече информация се
обръщайте към

Правда Димова,
началник отдел „Кабинет на
кмета“
Община град Добрич
Добрич 9300
ул. „България“ 12
тел.: (058) 600 316
факс: (058) 600 166
rdimova@dobrich.org



Резултати

Чрез въвеждането на ежегодното планиране Община град Добрич постига:

1. Обединяващ документ и инструмент за развитие на общинска администрация;
2. Ръководство и средство за планиране, управление и контрол;
3. Ясна и безпристрастна оценка на необходими финансови, човешки и материални ресурси;
4. Приоритизация на цели, зада-

чи и действия;

5. Подобряване на взаимодействието на различните нива в общинската администрация и с външни партньори.
6. Гаранция за ефективно и пълноценно използване на наличните ресурси;
7. Измерител на промяната и прогреса в общинска администрация;
8. Приемственост и екипност в работата.
9. Повишена ефективност и ефикасност в действията на общинска администрация.



Дискусионен форум „Да спрем насилието“

Иновационна практика

Категория

Общински услуги за
гражданите
Гражданско участие

Предистория

Резюме

Община Долна Митрополия традиционно поставя в центъра на общественото внимание и подлага на дискусия проблемите с насилието и детската агресивност. Изхождайки от позицията, че младите хора трябва да знаят, че не са сами и че представителите на различните институции са готови да откликнат на техните нужди съобразно компетенциите си, през

ноември 2001 г. Общината организира кръгла маса на тема „Да пазим нашите деца!“, в резултат на която се създава Обществен съвет за социална адаптивност на подрастващите.

Дискусионният форум „Да спрем насилието“ е естествено продължение на започнатия по време на кръглата маса диалог.

Дискусионният форум „Да спрем насилието“ събира институции, местна власт, общественици и ученици с цел постигане на по-висока информираност, диалог и партньорство в превенцията на насилието. На него са договорени ефективни форми на бъдеща съвместна работа.

Практика

Форумът е организиран като част от програмата на Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни (МКБППМН) за учебната 2002 - 2003 г. по повод Световните дни на ненасилието, които всяка година се честват през декември. Идеята на организаторите и участниците във форума е хора от различни институции и с различни професии да обединят усилията си за постигането на по-висока информираност, диалог и партньорство в обществото по проблемите на насилието.

Проектът се осъществява в партньорство на Община Долна Митрополия с РДВР - Плевен, Дирекция „Пресцентър и връзки с обществеността на МВР“ и вестник „Посредник“ - Плевен. Учениците, от своя страна, участват в предварителен конкурс за написване на есе на тема „Как да спрем насилието?“, резултатите от който са обобщени на форума, а отличените автори - наградени.

Участниците във форума се включват активно в дискусиите по три предварително зададени в програмата модула:

А. Модул „Превантивни програми и дейности“

Встъпителен обзор към темата прави началникът на РПУ - Долна Митрополия, който очертава като ефективни форми на превантивна работа изнесените приемни в селищата и оповестяването на полицейския бюлетин със станалите престъпления по местните радиоточки. Представена е Програмата за превенция на МКБППМН, част от която е учебният модул, проведен в училищата, и самият дискуссионен форум. Прави се паралел между българската действителност и чуждия опит в превенцията на насилието в доклад на инспектора по превенция към РДВР.

Б. Модул „Институциите и семейството срещу насилието“

Успешна практика за организиране на неформални сбирки с родителите, като се използва методът на груповата динамика, е споделен от директора на ОДЗ „Здравец“ - Долна Митрополия. Представени са новите моменти в работата на инспекторите ДПС и взаимодействието им с останалите институции.

В. Модул „Медии и насилие“

В този модул главният редактор на

вестник „Посредник“ - Плевен очертава възможностите на медиите да се противопоставят на насилието чрез регулиране и ограничаване мястото и обема на криминалните хроники, от една страна, и, от друга - като популяризират изявите и постиженията на младите хора в областта на изкуството, спорта, науката.

Всеки модул завършва с дискусия по повдигнатите въпроси.

На форума са представени резултатите от конкурса за есе и са наградени авторите им. В конкурса за есе участват 31 ученика от 6 общински училища. Определени са следните критерии за оценка: изчерпателност на темата, присъствие на лично мнение, точност в боравенето с езика и художествен изказ, аргументация с примери и илюстрации, ясно дефиниране на проблема, видовете насилие и причините, които го пораждат, и присъствие на отговор на поставения въпрос „Как да спрем насилието?“ Раздадени са 6 награди - по две за първо, второ и трето място и 4 поощрителни награди, а класираните на първо място есета са публикувани във в. „Посредник“. Партньорството с вестника включва и отделяне на цяла страница за представяне на работата на форума.

За повече информация се
обръщайте към

Албена Атанасова,
ст. специалист „Протокол и
връзки с обществеността“,
Мариана Илчева,
секретар на КБППМН,
Община Долна Митрополия
Долна Митрополия 5855
ул. „Кирил и Методий“ 39
тел.: (06552) 24 66, 24 50
факс: (064) 850 704



Резултати

1. Учебният модул за ученици доказва на практика ефективността от превантивните форми на борба с насилието. Резултатите от конкурса и анализът на есетата показва, че учениците са добре подготвени по темата.

2. С цел по-висока информираност на обществото е издадена съвместно с Дирекция „Пресцентър и връзки с обществеността“ на МВР брошура, в която са пояснени формите на насилието, видове насилие, правилата за поведение за избягването му, нормативната уредба и телефоните, на които

може да се потърси съдействие.

3. Изготвена и приета от участниците във форума е Декларация за сътрудничество между институциите, работещи по проблемите на детската престъпност и превенцията на територията на Община Долна Митрополия.

4. Партньорството с вестник „Посредник“ дава възможност за широка разгласа на дейностите по проекта.

5. Получени са конструктивни предложения за бъдеща съвместна работа между институциите чрез организиране на Училище за родители; Изработване на Общинска образователна стратегия; мултиплициране на успешните практики на обучение във всички училища от общината.



Въвеждане на система за ефективност и прозрачност в управлението на общинската собственост в Община Карнобат

Иновационна практика

Категория

Управленски практики

Предистория

Резюме

Управлението на общинската собственост е важен инструмент за осъществяване на политиката в общината - икономическа, социална, екологична. Същевременно общината разполага с малко ресурси за поддръжка и функциониране на общинската собственост. Това в голяма степен я лишава от възможност за същинско управление на тази соб-

ственост, което понякога води до разпореждане без предварителен и задълбочен анализ, поради липсата на финансови средства. Осъзната бе необходимостта от подобряване защитата на общинската собственост и от мерки за по-голяма прозрачност в действията на общинската администрация.

С обединени усилия на донор и партньори Община Карнобат повишава ефективността на управление на общинската собственост и прозрачността на общинските търгове, модернизира работата на ОБА, увеличава приходите в общинския бюджет и доверието към местната власт.

Практика

Основна цел на иновационната практика бе повишаване качеството на информационното обслужване на граждани и фирми за постигане на прозрачност и ефективно управление на общинската собственост и повишаване приходите на общината. А специфичните цели бяха:

- улесняване достъпа до актуална и достоверна информация за състоянието на всеки имот - общинска собственост;
- повишаване качеството на услугите при обслужване на граждани и фирми;
- осъществяване на активен маркетинг;
- постигане на прозрачност и публичност при управлението и приватизацията на общински обекти и фирми;
- изграждане на визия за управ-

лението на общинските имоти.

Община Карнобат постига поставените цели с финансовата подкрепа на Министерството за международно развитие на Великобритания, и местни партньори СНЦ-Агробизнесцентър-Карнобат; ОЦУИГ-Карнобат и РАО „Тракия“.

Практиката се осъществява на следните стъпки:

- Привличане на гражданите към процеса на изготвяне и изпълнение на Наредби на ОбС и контрол върху провежданите процедури за разпореждане с общинска собственост, с цел прозрачност и публичност в действията на общинската администрация;
- Изграждане и поддържане на информационна база данни на общинските активи за ефективно и ефикасно управление с цел автома-

тизация на процесите на регистрация на общинските имоти и контролиране процеса на стопанисване.

- Излъчване на тематична поредица „Как да участваме в общинските търгове?“, в която се изясняват условията на търга и гражданите са запознават с необходимите документи за участие в общинските търгове;
- Публично представяне на предлаганите общински обекти чрез обяви, репортажи, информационни бюлетени и др.;
- Анкетно проучване за постигнатите резултати и цялостния ефект от реализирането на иновационната практика.

За повече информация се обръщайте към

Мариана Димова,
заместник кмет,
Община Карнобат
Карнобат 8400
бул. „България“ 12
тел.: (0559) 28 14
факс: (0559) 71 65
mardim@mail.bg

Резултати

- Изградена е база от данни на имотите - общинска собственост
- Създадени са регистри на общинските имоти под наем, предоставените на концесия обекти, приватизираните обекти и сключените договори за отдаване;
- Реализирани са 5 телевизионни репортажа от проведени търгове и 7 за обекти, предмет на търгове;
- Осъществена е тематична поредица „Как да участваме в общинските търгове?“;

- Издадени са 200 бр. информационен бюлетин;
- Ефективно управление на общинската собственост;
- Прозрачност на процеса на обявяване и провеждане на общински търгове;
- Улесняване работата на Общинската администрация;
- Създаване на широки партньорства между Община Карнобат, бизнеса, обществените организации и държавата;
- Повишаване на доверието в Общинската администрация;
- Увеличаване приходите на общината.





Община Мездра



Общински вестник „Мездра 21 век“

Иновационна практика

Категория

Общински услуги за
гражданите
Гражданско участие

Предистория

Резюме

Първият брой на вестник „Мездра 21 век“ излиза на 1 май 2002 г. Той е естествен продължител на в. „Искърски фарь“ (1929 г.-1939 г.), „Искърска комуна“ и „Искърски страници“. Но в началото на 90-те години хората от

Искърския край остават без свое печатно издание. Днешните ръководители на общината правят всичко възможно, за да възродят мездренския вестник.

Общински вестник „Мездра 21 век“ навърши първата си година. Той е създаден да отразява живота в общината, делниците на хората, трудностите и успехите на бизнеса, социалната политика на общинското ръководство, обществено-политическия и културен живот на града и съставните села. На особен успех се радва младежкото приложение към вестника „Тинейджър“.

Практика

Вестник „Мездра 21 век“ се издава от общината и спомоществователи. Излиза два пъти в месеца с тираж 500 броя, обем 8 стр. Разпространява се сред 200 абонати, 100 бр. чрез ръчна продажба в града, 110 бр. се разпространяват в 27 кметства на общината, 18 броя се осигуряват безплатно за селските библиотеки и около 50 бр. - за общинските служители.

Списването, предпечатната подготовка, печатът, абонаментът, разпространението и събирането на реклами се извършва от редактора на вестника. Голяма помощ за осигуряването на журналистическите материали оказват обществената ред-

колегия и членовете на литературната група към читалище „Просвета“ - Мездра. Не се изплащат хонорари.

По повод празници и годишнини изданието удвоява обема си без промяна на цената. От началото на 2003 година три пъти излиза **младежко приложение „Тинейджър“** - издание на Младежката организация в общината, средствата за което се осигуряват изцяло от спонсори.

Всеки брой представя на читателите талон за безплатна гражданска обява до десет думи. Чрез него в края на 2002 г. е разыграна томбола с една награда и два безплатни абонамента. Съдържанието на всеки брой се пред-

ставя по Радио Мездра.

Читателските отзиви, писма и препоръки са най-доброто доказателство, че вестникът намира своето място в трудния делник на хората от мездренския край. Амбицията на обществената редколегия е вестникът да бъде преди всичко честен, точен и акуратен, да се списва от най-широка читателска аудитория.

Предстои публикуването на електронна версия на в. „Мездра 21 век“ в Интернет-сайта на Община Мездра на адрес:

www.mezdra.dir.bg

За повече информация се
обръщайте към

Кирил Радовенски,
редактор на вестник
„Мездра 21 век“
Мездра 3100
ул. „Христо Ботев“ 27
тел.: (0910) 32-55
факс: (0910) 25-23
mezdra@mail.bg

Резултати

Вестник „Мездра 21 век“ дава възможност за своевременно информиране на жителите на общината за отминали и предстоящи събития от местно значение, отразява обективно работата на органите на местното самоуправление - решения на Общинския съвет, приети наредби, отчети по изпълнението на Стратегията

за развитие на Община Мездра 2000-2006 г. и програмите за реализация, Програмата за управление на общината 1999-2003 г.; информира за възможности за развитие на бизнеса; дискутира въпроси от културния и спортен живот; публикува произведения на местни литературни творци; разказва за преуспели съграждани.





„Младежка организация - гр. Мездра“ Община Мездра



Младежки
инициативи

Клубове по интереси -
възможност за избор

Иновационна практика

Категория

Предистория

Резюме

„Младежка организация - гр. Мездра“ е регистрирана през декември 2001 г. като сдружение с нестопанска цел, извършващо общественополезна дейност. Организацията е сформирана изцяло от млади хора. Дейността ѝ е насочена към ангажираност на младежите от града и общината с въпроси, засягащи както благоустройството на Мездра,

така и разрешаването на проблеми, касаещи младежката общност, организиране на различни прояви и др. В малките градове, какъвто е и Мездра, бездействието и незаеетостта на тийнейджърите води до нежелани и опасни прояви като престъпност, наркомания. Създаването на Клубове по интереси е една възможност това да се избегне.

От ноември 2002 г. в Мездра започват да работят литературен, художествен, театрален клуб и тенис на маса с общото название Клубове по интереси, организирани от Младежката организация в града. В тях участват момчета и момичета над 15 години. Чрез заниманията си по литература, изобразително изкуство и спорт те получават добра подготовка и условия за развитие в областта, която са си избрали.

Практика

Идеята за създаването на подобни клубове е залегнала в Стратегическия план за действие на Младежката организация до 2004 г. След направено проучване сред младите хора една част са посочили, че искат родният им град да е по-чист, а друга - да имат къде да прекарват свободното си време. В Мездра работи Детски комплекс, който също предлага подобни клубове, но обхваща възрастовата граница до 6 клас. Така се получава една незапълнена ниша. Децата, които досега са били в такива групи, порастват и няма къде да продължат с любимото си занимание. Чрез привличането на тийнейджърите и малко по-големите младежи се запълва тази празнота.

Сдружението решава първо да потърси помещение за клубовете. Обръща се с молба за съдействие към кмета на Община Мездра и Общинския съвет за предоставянето на базата на

Младежки дом - гр. Мездра, която от години не се използва пълноценно. Общината извършва ремонт, организацията получава разрешение да се настани в сградата, макар Общинският съвет да не е взел официално решение за безвъзмездното предоставяне на базата на сдружението, което се очаква в най-скоро време.

Този проект е изцяло финансиран от Фондация С.Е.Г.А. („Старт за ефективни граждански алтернативи“), София. Те подкрепят финансово „Младежка организация - гр. Мездра“ във всички нейни дейности. От друга страна, Община Мездра им помага и съдейства в различни техни прояви и акции на територията на града.

Литературният клуб събира млади творци, които на своите сбирки обсъждат и представят собствени творби. Има идея да се издаде сборник с произведенията на членовете на клуба. Град Мездра има дългогодишни традиции в литературната дейност. Вече 50 години съществува клуб

„Христо Ботев“, който е с утвърдени позиции в тази област. По-младите им колеги по перо ще намерят в негово лице добър помощник и пътеводител.

За сформирването на театрален състав са се явили много желаещи, дори хора от самия екип на Младежката организация са проявили ентузиазъм и ще участват в новосъздадената актьорска трупа. В момента се водят разговори за избор на неин ръководител.

Художественият клуб по изобразително изкуство е снабден със всички необходими материали. Предвижда се веднъж месечно или два пъти в месеца да се организират изложби в местната галерия. За спортния клуб са предоставени безплатно от местното училище „Кирил и Методий“ 3 маси за тенис, които ще се ползват съвместно с Детския комплекс.

Членуването в Клубовете по интереси е напълно безплатно, „Младежка организация - гр. Мездра“ поема тяхната издръжка с помощта на Фондация С.Е.Г.А.

За повече информация се
обръщайте към



Ивайло Иванов,
„Младежка
организация - Мездра“
Младежки дом
ул. „Янко Сакъзов“ 19,
Мездра 3100
тел.: (0910) 48 12
mezdra@bitex.bg
Ирина Асенова,
ст. експерт „Връзки с
обществеността и
медиите“

Община Мездра
ул. „Христо Ботев“ 27
тел.: (0910) 23 85
факс: (0910) 25 23
mezdra@mail.bg



Резултати

Тъй като сравнително отскоро започват да функционират Клубовете по интереси, резултатите от тази инициатива ще бъдат по-категорични и видими в близкото бъдеще. Но като се има пред вид големия интерес от

страна на младите хора, се очаква, че това ще помогне за по-доброто противодействие срещу негативни влияния върху тях и ще им даде възможност да избират пътя, по който да тръгнат.



Регистрация на търговски обекти, лицензи за търговия със спиртни напитки, разрешителни за търговия с тютюневи изделия и разрешителни за търговия на открито

Иновационна практика

Категория

Предистория

Резюме

До 1999 година в отдел „Стопанска политика“ се събираха и обработваха данни за обекти, търговци, издадени лицензи и др. само на хартиени носители. До този момент и бланките за издаваните удостоверения за регистрация на търговските обекти, както и лицензиите се попълваха на пишеща машина.

С разработването на програма „Фирми“ се създаде електронен регистър на търговски фирми и стопанисваните от тях обекти на територията на Община Мездра. От 1999 г. до сега програмата няколко пъти беше актуализирана като външен вид и допълвана.

Със съвместните усилия на експертите от отдели „Компютърни системи и технологии“ и „Стопанска политика“ беше създаден програмен продукт, наречен „Фирми“. Неговата основна цел е електронно регистриране на търговците и обектите на територията на общината, както и други, свързани с тяхната дейност, данни.

Практика

В програмния продукт са включени данни за:

1. Всяка регистрирана **фирма с**: наименование, седалище на управление, управител, номер на фирмено дело, идентификационен код по регистър БУЛСТАТ, данъчен номер, телефон за връзка с управителя.

2. Стопанисваните от всяка фирма **обекти по**: регистрационни данни от Търговския регистър на общината, вид и наименование на обекта, адрес, номер на разрешение (удостоверение) за ползване, вид на дейността, данни за собственика и, ако има: номер и дата на издаване на лиценз за търговия със спиртни напитки; номер и дата на издаване на разрешително за търговия с тютюневи изделия; номер на разрешение за търговия на открито; капацитет на обекта и всички данни по категоризация; работно време, удължено

такова, номер на заповед; отразяване на всички плащания (номер на квитанция и размер в лева).

Процедурата по категоризиране (издаване на Временно удостоверение, отразяване на всички процедури) е представена в програмата с възможност за издаване на необходимите документи и контрол по сроковете и плащанията.

Фирмите могат да се търсят по три критерия: Име на фирма; Адрес; БУЛСТАТ.

Могат да се правят справки за ОБЕКТИТЕ: 1. По населени места (детайлизирано по улица, номер); 2. По категория; 3. По вид дейност; 4. Според вида на дружеството (ЕТ, ЕООД, ООД, ЕООД, СД, ПК и др.); 5. Списък обекти на зададена фирма; 6. Справка за издадени лицензи за търговия със спиртни напитки (може общо или за зададен период от време); 7. Справка за издадени разрешителни за продажба на тютюневи изделия (може общо или за зададен период от време).

От програмата могат да се правят списъци за: 1. Всички регистрирани фирми; 2. Всички регистрирани обекти; 3. Обектите с удължено работно време; 4. Всички категоризирани обекти; 5. Архивирани обекти или фирми; както и списъци по други зададени параметри.

Програмата дава възможност за архивиране на базата данни върху дискета и харддиск.

Съществува възможност данните от програмата да се ползват за справки от изнесеното работно място в Информационния център, като операторът може само да чете данните.

За повече информация се обръщайте към

Пепа Христова,
старши експерт „Търговия,
разрешителен режим, контрол и
защита на потребителя“,
Мездра,
Община Мездра
ул. „Христо Ботев“ 27
тел.: (0910) 21 16, втр.164
факс: (0910) 25 23

Резултати

Със стартирането на програмата стана възможно бързо и лесно да бъдат въвеждани ежедневно данни по промяна на обстоятелствата по регистрацията, както и да се правят справки за фактическото състояние на фирмите или за обектите.

Основните задачи, които решихме с този програмен продукт, са:
1. Събрахме на едно място информацията за фирмите и стопанисваните от тях търговски обекти в Община Мездра. Информацията е много пъл-

на и логически систематизирана.

2. Издават се удостоверения за регистрираните обекти, лицензи и разрешителни по разработени от нас унифицирани бланки. В тях автоматично се отразяват само онези данни от програмата, които се изискват в съответните нормативни документи, на чието основание се издават.

3. Въвеждането и обработката на данните е лесно, бързо и има възможност за контрол;

4. Дизайнът е съвременен, удобен за работа и представя максимална информация в прозорец.



**Публичната дейност в сферата на екологията - гаранция за успех****Иновационна практика****Категория****Околна среда и устойчиво развитие****Предистория****Резюме**

Специалистите от отдел „Екология“ при Община Сливен винаги са считали, че предоставянето на информация за екологичното състояние на територията на общината е от изключително важно значение за сигурността на населението, за формирането на висока екологична култура и съзнание, както и за изграждане на доверие между гражданите и местната власт. Процесът на усвояване на екологичните знания и по-високата степен на култура в тази област водят до повишаване отговорността на гражданите към екологичните проблеми, до

изостряне на тяхната екологична чувствителност и по-голямата им ангажираност при решаването на екологични проблеми. От 1993 г. в сливенските училища започна изграждането на ученически екологични клубове, с които отделът активно партнира. Клубовете и местната скаутска организация са членове на Експертната група към сформирания ОБС за управление на околната среда. Към Съвета работи и Научна група от специалисти, повечето от тях са членове на Съюза на учените.

Над 10-годишната дейност на отдел „Екология“ с областта на екологичното гражданско образование намира конкретното си изражение в годишните Програми по опазване на околната среда в Община Сливен, които се изготвят и реализират от специалистите на отдела в партньорство с екологичните НСО и ученическите екоклубове. Основна част от Програмата е работата с местните медии с цел по-голямата информираност на обществеността. Активна страна в диалога „община - граждани“ е и новосъздаденият Общински екологичен център.

Практика

Осъзнавайки, че публичната дейност в сферата на екологията е задължително условие за постигане на добри резултати при управлението на околната среда, специалистите от екологичния отдел в Община Сливен работят в непрекъснат контакт с местните медии, екологичните клубове, НСО и гражданите.

Информирането на гражданите за екологичното състояние на територията на общината, за дейностите и мероприятията, организирани по различни поводи - екологични празници, акции по почистване, озеленяване, дискусии, дебати, срещи, обсъждане на съвместни предложения (проектозакони) - се осъществява чрез общинския пресцентър и чрез медиите - местните телевизии и радиа.

С училищните клубове в града и в няколко села, в сътрудничество с природозащитните организации „Екогласност“, „Дружество за защита на птиците“, „ОЗОН“, „Екопроект - Сливен“ Отдел „Екология“ провежда в почивните дни експедиции по реките, преминаващи през град Сливен, и по река Тунджа, посещения на природни забележителности и територии, в които е нарушено екологичното равновесие. Изготвени са съвместно поредица от филми, които показват състоянието на околната среда на територията на Община Сливен, които се излъчват по местните телевизии в спе-

циални екологични предавания. Заедно с децата представители на ОБА често са гости на местните медии, заедно се реализира цикъл от радиопредавания по различни теми. Практиката показва, че ангажирането на младите хора в екологични дейности е най-правилният и най-кратък път към формиране на гражданско съзнание по екологичните проблеми. Често пъти се оказва, че членовете на екоклубовете са по-критични към възрастните и ги провокират заради безотговорното им отношение при опазването на околната среда. Младите еколози са много постоянни в действията си и с настойчивост искат подробно обяснение какво прави Община Сливен за преодоляването на екологичните проблеми и какви са постигнатите конкретни резултати. В същото време те виждат своето участие и помощта, която оказват. Това задължава общинските еколози да бъдат по-активни в дейността си в отговор на поставените изисквания.

Чрез общите дискусии, дебати, срещи с граждански екологични организации и екоклубовете се достига до общи предложения и решения. По този начин се формира единно мнение за избора на правилното решение, за характера на общинската и национална политика по отношение на екологията. Съвсем наскоро е подготвено и изпратено в Басейнова дирекция - Пловдив предложение за дейностите, които да бъдат включени в Плана за управление на река Тунджа.

Съвместно се изготвят и информационни материали - брошури, диплянки, които дават информация за дейностите на Отдел „Екология“ и за състоянието на околната среда в общината.

Отделът разполага с богата екологична литература и екологични филми за природата в България и по света. Учениците често ползват материалите за часовете по природни науки и за обогатяване на екологичната си култура. В това отношение активно оказват помощ и колегите от побратимените на Сливен градове: Алба Юлия - Румъния, Вал д'Адур - Франция и Бекерих-Реданж - Люксембург. Закупена е мобилна лаборатория за извършване на анализ на питейните и повърхностните води, което дава възможност да се правят експресни анализи в присъствието на граждани и обществеността да се информира своевременно за проблемите.

Гражданите също често посещават отдел „Екология“, който им предоставя актуална информация за състоянието на река Тунджа и притоците ѝ. Съвместно с НСО и екоклубовете системно се извършват проверки на незаконни дейности по реките, които водят до замърсяване. Нарушителите се респектират особено от присъствието на младите природозащитници и на членовете на НСО и по този начин нарушенията намаляват.

За повече информация се обръщайте към

Красимира Стойчева,
началник отдел „Екология“,
Община Сливен
Сливен 8800
бул. „Цар Освободител“ 1
тел.: (044) 663073
факс: (044) 662350

Резултати

Резултатите от работата на общинския отдел „Екология“ могат да се изразят в следните основни направления:

- Обединяване на екологичните клубове в Сливен в организацията „Обединени екоклубове“ с над 300 члена, които работят по свои общи годишни Програми;
- Обединяване на учителите по природни науки в Сдружение „Екопроект Сливен“ с участието и на Община Сливен, с основна цел работа по проекти;
- оборудване с компютри екоклубовете от всички училища в гр. Сливен и

в селата по поречието на р. Тунджа;

- разработка на два мултимедийни игрови модула за обучение по екология;
- създаване на Общински екологичен център - място за изслушване на гражданите с техните проблеми, предложения и препоръки, за провеждането на граждански дискусии и дебати (конфликтът с Вик - Сливен и Водните сдружения, станал нарицателен за страната), за гражданско обсъждане на законопроекти (Закон за водите, Закон за ограничаване на вредното въздействие на отпадъците, Закон за биологичното разнообразие).



Център за изследване на политическите процеси - Шумен



Граждански наблюдател

Иновационна практика

Категория

Общински услуги за гражданите
Гражданско участие

Предистория

Резюме

Основният проблем, който тази практика решава, е своевременното информиране на гражданите при възникване на значим за местната общност проблем и осъществяване на бърза обратна връзка между гражда-

ните и структурите на местната власт. Гражданският наблюдател е посредник между гражданите и местната власт, въпреки че може да влияе само непряко върху процеса на вземане на решения от Общинския съвет.

Подписан е меморандум между Община Шумен и Център за изследване на политически процеси за създаване на Граждански наблюдател, който осъществява мониторинг на механизмите на вземане на решения в Общинския съвет и законосъобразността на процедурите по възлагане на обществените поръчки, протичането на търговете и приватизационните сделки.

Практика

Практиката е осъществена със съдействието на председателя на ОбС - Шумен, членове на Правната комисия в ОбС-Шумен и кмета на общината. При реализация на дейностите си Гражданският наблюдател получава бърз достъп до информация и от Правен отдел на Областна управа-Шумен в случаите, когато се касае за спиране на изпълнението на решения на ОбС от областния управител.

Гражданският наблюдател се избира и издига от местните граждански организации и се легитимира пред обществеността, медиите и местните власти като ключова фигура в осъществяването на гражданското наблюдение в общинските форуми.

Гражданският наблюдател присъства на заседанията на Общинския съвет, в определени случаи - на заседанията на различните комисии и има

право да получава публична информация и справки за дейността на общинските служби в срокове, по-кратки от указаните в Закона за административното обслужване на физическите и юридически лица, Закона за достъп до обществена информация и др. и без депозиране на писмени молби, само на основание на подписания Меморандум. Тази практика позволява по-бърз и своевременен достъп до обществена информация при изготвяне на доклади, становища и публикации в медиите и по-голяма прозрачност на местната власт.

Осъществяването на идеята е възможно благодарение на финансовата, консултативна и методическа помощ на „Център за изследване на демокрацията“ - Коалиция 2000.

В края на периода на наблюдението е изготвен отчет на Гражданския наблюдател, който е предоставен на Община Шумен, на медиите и обществеността и Коалиция 2000. В отчета се съдържат резултатите от

наблюдението за периода януари 2000 - януари 2001, редица изводи и конкретни препоръки. На Интернет-страницата на Коалиция 2000 се открива специална рубрика за отчитане на Гражданския наблюдател и периодични анализи за корупционната ситуация в съответните градове и общини.

Гражданските наблюдатели функционират през един неголям период от време - от началото на 2000-та година. През този първоначален период, който може да се нарече откриване на съвършено нов терен на дейност, е натрупан полезен опит както в структуриране на взаимоотношенията с общинските власти, така и в открояване на онези сфери от дейността на общината, в които мониторингът се оказва необходим и удачен инструмент за по-добро управление, от една страна, и за гражданското участие - от друга страна.

За повече информация се обръщайте към

Георги Георгиев,
изпълнителен директор,
Център за изследване на политическите процеси,
Шумен,
ул. „Съединение“ 115
тел./факс: (054) 320-39
pprc_sh@yahoo.com

Резултати

- По-бърз достъп до обществена информация и подобряване на взаимодействието между гражданите и местната власт чрез посредничеството на Гражданския наблюдател;
- Превенция на корупционни практики;
- Постигане на по-висока проз-

рачност на местната и областна власт;

- Утвърждаване на сътрудничеството между гражданския сектор и местните власти;
- Практиката е приложима във всяка една община, стига да има желание за сътрудничество между НСО и местната власт.





Фондация „Обществен фонд - Чепеларе“



Иновационна практика

Категория

Икономически
и социални
партньорства

Предистория

Резюме

Фондация „Обществен фонд - Чепеларе“ е доброволна независима организация, учредена като юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза през юли 2002 г. В управлението си тя включва представители на местната власт, бизнеса и гражданския сектор. Фондът е създаден с методологическата и финансова помощ на Каунтърпарт Интернешънъл - България като част от Пилотната програма за обществени фондове и социални предприятия,

финансирана от Американската агенция за международно развитие. Обединявайки усилията на трите сектора, Обществен фонд - Чепеларе е създаден да подпомага развитието на общността на Община Чепеларе, чрез посрещане на нуждите и решаване на проблемите на местно ниво; да инициира и осъществява проекти и програми, съдействащи за развитието на общността, като мобилизира местни ресурси.

Фондация „Обществен фонд - Чепеларе“ е юридическо лице с нестопанска цел, създадено от гражданите на Чепеларе за работа в обществена полза. Фондът е предназначен да подпомага реализацията на граждански инициативи, съответстващи на местните нужди, като мобилизира местни ресурси.

Практика

Мисията на Обществен фонд - Чепеларе е да подкрепя финансово и организационно граждански инициативи, водещи до посрещане на актуални обществени потребности, чрез възстановяване на дарителските традиции в Община Чепеларе и формиране на ново гражданско съзнание за участие в идентифицирането и решаването на местни проблеми. Основните дейности за осъществяване на тази мисия са: системно проучване на местните нужди; организиране на кампании за набиране на средства; организиране на конкурси за финансиране на проекти в приоритетни области, определени от самите граждани; управление на средствата на местни и чуждестранни дарители, съгласно принципите на работа в обществена полза и волята на дарителите.

През 2002 г. Фондация „Обществен фонд - Чепеларе“ реализира успешно първия си проект „Реконструкция и модернизация на уличното осветление в гр. Чепеларе“. Целта на проекта е определена от гражданите на Чепеларе по време на Обществен форум през април 2002 г. Общественият фонд организира дарителска кампания, в която са събрани

44 600 лева като дарения от местни фирми, граждани и местна власт. Над 1000 граждани правят индивидуални дарения, както и 13 фирми. Събраните средства са удвоени по проект „Обществени фондове“ на Каунтърпарт България. Общата стойност на проекта е 89 200 лева. Общественият фонд провежда публичен търг за избор на фирма изпълнител и осигурява експерти за технически контрол и приемане на обекта от Енергоразпределение - Смолян. След приключване на проекта Фондът провежда проучване на общественото мнение относно ефекта от подмяната на осветлението и набиране на нови цели, свързани с подобряване на жизнената среда в Чепеларе. С осъществяването на този проект се решава важен проблем за общността. Това повишава доверието към Фонда от страна на гражданите, бизнеса и Общината. Проектът включва цялостна подмяна на уличните осветителни тела с енергоспестяващи. Осъществяването на проекта води до покриване на стандартите за осветеност, което създава нормални условия за придвижване на населението през нощта.

Следващият спечелен проект за подобряване жизнената среда е „Реконструкция на градски парк“. Проектът цели

реконструкция на градския парк, който да включва детска площадка, кът за младежи, места за отдих на гражданите и гостите на града и озеленяване на района. Изпълнението на проекта ще има голям социален ефект - създаване на обществена нагласа за полагане на доброволен труд и участие в създаването и поддържането на зелени площи. При изпълнение на проекта фондацията работи в партньорство с Общинска администрация, Съюз за защита на Родопите и Спортен клуб по биатлон. С неговото реализиране ще се реши важен проблем на общността, касаещ възможностите на населението за пълноценен отдих.

В момента, по инициатива на гражданите, Обществен фонд - Чепеларе организира дарителска кампания под мотото: „Нашето Читалище - каквото искаме да бъде“. Набраните средства ще бъдат използвани за цялостна реконструкция и модернизация на читалищната сграда. Реализирането на този проект ще възроди традиционните читалищни дейности и ще създаде условия за развитието на нови дейности, съобразени с нуждите на общността. Изпълнението на този проект ще има изключително силен социален ефект.

За повече информация се
обръщайте към

Резултати

Мария Марудова,
изпълнителен директор,
Фондация „Обществен фонд“ -
Чепеларе
Чепеларе 4850
ул. „Мурджовска“ 1А
тел./факс: (03051) 29 10
fund_chepelare@counterpart-bg.org

С реализираните от Фондация „Обществен фонд - Чепеларе“ проекти се подобрява жизнената среда в града, стимулира се гражданското участие при решаване на проблемите на общността, значително се увеличи

и доверието към фонда като организация, която работи в обществена полза и притежава необходимия капацитет за мобилизиране на местните ресурси - предпоставка за устойчивото развитие на филантропията в общината.





Център на неправителствените организации - Чепеларе

Създаване на Център на неправителствените организации

Иновационна практика

Предистория

Чепеларе (5 667 жители) е център на община с население 9238 жители. През 2001 година средното равнище на безработицата в Община Чепеларе е 19,45 %. На територията на общината функционират 35 НПО. Наличието на толкова много граждански организации в една малка община говори за засилената гражданска активност и желанието на обществеността да участва в процесите на икономическо развитие на региона.

Увеличава интересът към ползването на Интернет за обмен на информация, най-вече свързана с икономически възможности, трансгранично сътрудничество, алтернативно земеделие. Нараства броят на посещаващите езикови курсове и компютърно обучение. Повишава се интересът на общността към гражданско образование и активност.



Икономически и социални партньорства

Категория

Резюме

Проектът „Център на неправителствените организации“ цели да бъде създадена благоприятна среда за развитие на гражданските организации в Община Чепеларе. Едновременно с това се работи за устойчивото развитие на регион Чепеларе, като се предоставят по-големи възможности на гражданския сектор и се създава партньорство с местната власт и бизнеса. Центърът на НПО започва дейността си през май 2003 г.

Практика

Центърът на неправителствените организации е коалиция от три местни НПО, възникнала през юни 2002 г. с подкрепата и съдействието на Община Чепеларе и представител на Корпуса на мира. Коалицията е създадена при реализацията на проект AOL - PEACE PACS. Учредители на коалицията са Фондация „Обществен фонд“ - Чепеларе, Сдружение за алтернативно обучение и квалификация и Сдружение „Свет по туризъм“ - Чепеларе. В рамките на спечеления проект през януари 2003 г. е оборудвана компютърна зала с четири компютъра, принтер, ксерокс и скенер, с предплатен за две години достъп до Интернет. Помещението и обзавеждането са предоставени от общината, която поема разходите за

ток и телефон. Общината е осигурила и служител, който предоставя ежедневно технически услуги и информация и консултира посетителите. Всяка от трите НПО, участващи в проекта, е излъчила свои представители, които участват активно в управлението и работата на Центъра.

Дейността на Центъра е насочена към няколко целеви групи: съществуващите НПО, читалища, образователни институции, младежи, медии, граждански групи, групи в неравностойно социално положение и институции на местно ниво.

Целта на Центъра е за периода до края на 2003 г. да разшири териториалния обхват на дейността си, привличайки нови клиенти и партньори от съседните общини; да съз-

даде трайни връзки с национални и международни организации, които да доведат до утвърждаване на ролята му в Чепеларе като фактор за устойчиво развитие. Ние вярваме, че Център на НПО в Чепеларе е в състояние да предложи услуги на целевите си групи и да участва в социално-икономическото развитие на региона.

За повече информация се обръщайте към

Надежда Христова,
старши експерт „Връзки с нестопанския сектор и евроинтеграция“
Център на неправителствените организации - Чепеларе
Чепеларе 4850
ул. „Беломорска“ 44Б
тел.: (03051)20 15
cnogochepelare@yahoo.com



Резултати

Центърът на НПО поддържа и актуализира база данни за неправителствените организации в региона, за действащи и предстоящи програми и проекти.

Всеки ден представители на НПО и граждани посещават Центъра, за да получат информация за действащи проекти, да открият партньори, да се консултират по текущи проблеми, възникващи по време на работата им,

да използват Интернет или предлаганите качествени технически услуги, да използват езиковия софтуер за самостоятелно обучение по английски, немски и испански език.

В резултат от дейността на Центъра гражданските организации намират реализация на своите идеи, техническа помощ при осъществяването им и партньори в работата си.